

«Изготовление кукол настольного (бутылочного) театра по сказке «Курочка Ряба»



**ПОДГОТОВИЛ:
ВОСПИТАТЕЛЬ ГРУППЫ РАННЕГО
ВОЗРАСТА Н.В. НАЛИВИНА**





Театр кукол! Как много он значит для детского сердца, с каким нетерпением ждут дети встречи с ним!

Куклы творят чудеса: веселят, обучают, развивают творческие способности дошкольников, корректируют их поведение. Как сделать, что бы радость от общения с нами стала ежедневной? Нужно создать кукольный театр!



«Актеры» и «актрисы» в этом театре должны быть яркими, легкими, доступными в управлении. Они должны формировать у детей определенные умения и навыки, стимулировать детское творчество (песенное, танцевальное, игровое), побуждать к импровизации на детских музыкальных инструментах.



Кукольный театр – играя вместе со взрослыми дети овладевают ценными навыками общения. Разыгрывание различных ситуаций с куклами, которые ведут себя как люди, развивает воображение ребенка.



Самый простой и доступный театр – это театр кукол на столе, в данном случае бутылочный театр. Для этого нам понадобятся бутылочки (из под йогурта). Одежду для персонажей можно изготовить из кусочков ткани, меха, кожи, паралона, связать крючком. Мордочки – из самоклеющейся бумаги. А так же для работы нам понадобятся ножницы, иголка с ниткой, клей, пряжа – для изготовления волос и бороды.



Требования к игрушкам:

- размеры игрушек (не должны быть большими);
- соотношение игрушек по размеру (кошка должна быть выше и больше мышки) ;
- фактура материала (всех кукол для конкретного спектакля шьют либо из ткани, либо изготавливают из бутылок, как в нашем случае).



Мы будем делать наши куклы из бутылочек из под йогурта. Начнем с головы: головы как таковой (как у кукол из конусов) у них не будет, она будет находиться в верхней части бутылочки. Для этого из кусочков самоклеющейся пленки вырезаем лицо - глаза, губы, нос, щечки и т.д. (но сначала продумываем, какое будет выражение лица – доброе, веселое). Все, лицо готово!



Мышка

Первой мы будем делать мышку. После того как мы наклеим мордочку из самоклеящейся бумаги – делаем усы. Для этого нам понадобятся леска, шило, ножницы. Нарезаем леску одной длины, делаем шилом дырочки в бутылку, вставляем леску. Следующий этап – уши и хвост. Берем кусочек цветной клеенки, рисуем выкройку, вырезаем большие уши, длинный хвост. В бутылке делаем надрезы, вставляем уши и хвостик.



Бабушка

Для бабушки аналогично выполняем лицо, делаем косу, придумываем наряд. Для косы нам понадобится пряжа. Нарезаем ее одинаковой длины, заплетаем в косу. Для ее наряда приготовим обрезки ткани, ножницы, иглку с ниткой и немного фантазии. Наряд готов!



Дедушка

У дедушки наклеиваем лицо и начинаем его «Одевать». Нам понадобятся: обрезки ткани, нитки с иглой, ножницы. «Одеваем» дедушке рубашку и шапочку. Затем нам нужно приготовить клей, ножницы и пряжу – для изготовления бороды. Пряжу мелко нарезаем, намазываем бутылочку клеем и приклеиваем мелко нарезанные нитки – все борода готова!



Куричка Ряба

Куричке Рябе приклеиваем глаза, затем изготавливаем клюв, хвост и крылья. Для этого нам понадобятся цветные бутылочки из под шампуней. Разрезаем их, в бутылочку из под йогурта делаем разрезы и вставляем туда наши детали. Куричка Ряба готова!



Все герои сказки готовы! А роль золотого яичка нам сыграет киндер-сюрприз. «Актеры» могут участвовать в спектакле!